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Tzgiifr Erdem İNCESU
Ardahan Milletvekili

Aktaş Gölü, yarısı Gürcistan sınırları içerisinde bulunan Toplam 27 km^ olan alammn

14 km^'si Türkiye'ye aittir. Rakımı 1.798 m olan göl. Çıldır ilçe sınırlarındadır. Sığ olan gölün

en derin yeri 10 metre kadardır. Gölün kuzey kıyılarında Gürcistan-Türkiye arasındaki Aktaş
sınır kapısı yer almaktadır. 2017 yılında Bakanlar Kurulu kararı ile 1.derece askeri yasak bölge ilan
edilen Aktaş gölü, içinde bulunan irili ufaklı adacıklarla bölgenin saklı bir doğa harikası olmaya adaydır.

Ayrıca bölgeye en az Çıldır gölü kadar; turizm başta olmak üzere ekonomik katkıları olabilecek

potansiyele sahiptir.

Aktaş gölünde, yasak bölge kararı alınmadan önce, vatandaşlarımız kooperatifler kurarak

balıkçılık yapabilmekteydiler. Bölgemizin birçok yoksunluğunu düşünürsek balıkçılık önemli bir gelir

kaynağıydı. Çok rağbet gören tatlı su kerevitinin bulunduğu Aktaş gölünden günümüzde, Türkiye

tarafının yasakları yüzünden bu durumdan Gürcüler faydalanmaktad ır. Bir geçiş noktası olarak görülüp
ve değerlendirilerek yasak bölge ilan edilen bölgedeki adacıklardan yaklaşık 100 ton ot ihale yoluyla
talep edenlere verilmektedir; oysa bu bölgede yaşayan köylüler bu alanın kendilerine ait olduğunu ve

hayvancılıkla uğraşan köylülerin on yıllardır kullandıkları alandan mahrum bırakıldığmı düşünmekte ve

ifade etmektedirler. Bölgenin korunaklı hale getirilip yasaklanmasının birinci gerekçesi askeri kritik
bölge olduğu ve geçişlerin kontrol edilmesi gerektiğinin belirtilmesi, diğer gerekçe ise kuş
popülasyonunun zarar gördüğü düşüncesidir. Oysa Kura deltası boyunca Ardahan’ın bütün ovaları

otlaklarla kaplıdır ve kuşların kuluçka ve göç mevsimi ile ot biçim dönemleri asla örtüşmediği yine

köylüler tarafından ifade edilmektedir.

Bu bağlamda;

1- Kxitik bölge hassasiyetiyle yasaklanan Aktaş gölünü Ülkemizde farklı amaçlarla da olsa;
gölün giriş ve çıkış noktalarında yapılacak denetlemelerle bu sorunun çözülebilir olduğu ile

ilgili Bakanlığınız yetkililerince bir araştırma ve çalışması var mıdır?
2- Aktaş gölündeki Kuş popülasyonunun olumsuz etkileneceği gerekçesi ortaya konurken;

Ardahan’daki mera, yaylak ve otlak alanlardaki kuş popülasyonu ile ilgili bir gözlem raporu
hazırlanmış ve bu karar o doğrultuda mı alınmıştır?

3- Gölün yasaklanmasından sonra gerek balıkçılık, gerekse hayvanları için otlak alanlarından
faydalanamaması sonucu bölge insanının nasıl etkilendiği ile ilgili bir araştırma ve olumsuz

etkilerin giderilmesine yönelik bir çalışmanız olmuş mudur?

4- Aktaş gölünün yasak bölge haline getirilmesi, kararın alındığı döneme ait gerekçelerin artık
geçerliliğini korumadığı yönündeki değerlendirmeler doğrultusunda bir çalışmanız olmuş
mudur?


